

# 让读书成为家庭的传承

“一天不吃饭可以,但是一天不读书不行。”这是陈旦的父亲陈文对他们家的一个概括,也深深的表达了陈旦一家人对读书的热爱之情。

家庭是人生的第一课堂。陈旦是我区住建系统的一名工作人员,她的家庭是一个书香浓郁的知识分子家庭,丈夫是一位优秀的建造师,父母都是教师,还有个可爱的女儿赵元元今年上四年级。

“我们之前搬家,将三十多箱子的书存放到乡下的家中,家里还是堆满了书。”陈旦说道,她们家最值得夸耀的财富就是书房里一排排博古通今、天文地理

的各式藏书。她的父亲陈文,是一位优秀的小学语文特级教师,经常书不离手,在父亲潜移默化的影响下,书是这个家不可或缺的一员,读书是陈旦一家与生俱来的喜爱。

“我受父亲影响,我女儿又受我影响,读书就是我们家最优秀的传承。”陈旦表示,家庭的教育背景、职业背景为陈旦家建设书香家庭提供了良好的氛围,也让他们更加注重通过自身的言传与身教,潜移默化地影响孩子,努力教育培养孩子的优良品质,帮助她形成良好的学习、生活习惯,树立正确的人生观、价值观和世界观。

爱读书、爱摄影、爱写作、爱手工的陈旦带着女儿在家办起了“元元的客厅”亲子主题活动。“有的主题是中草药,教孩子们辨认一些生活中常见的中草药,我们还举办过画扇、京剧脸谱主题的活动,或者做一些和现代科学相关的实验,临近考试前就开展开展知识竞赛类的活动,”陈旦介绍道,她会将每一次的活动用照片记录下来,并制作成纪念册供孩子们翻阅。通过这些主题活动,“元元的客厅”以寓教于乐的形式,弘扬了中国传统文化,拓宽了孩子的知识面,激发孩子们的爱国热情,增进了家庭亲子关系的和谐发展,深受身边



陈旦一家人在看书

小朋友和家长的喜爱。  
“我希望用这种方式,让孩子将书中知识学以致用,用分享的方式拓宽了自己的知识面,反过来能让孩子更加热爱读书。”

陈旦说。  
通过阅读,让陈旦一家与书香共同成长,也让身边越来越多的家庭开始重视阅读、喜欢上阅读。  
李蕾

## 北门社区: 网格管理化 服务心贴心

本报讯 为提升辖区群众的安全感、幸福感,近日,西城街道北门社区开展“网格管理化、服务心贴心”宣传活动。

活动现场,社区网格员向小区居民发放《平安金坛》《文明养犬 从我做起》宣传页和《江苏群众安全感电话调查问卷》,让群众了解网格化治理工作和

江苏群众安全感调查问卷的内容,着力提高群众对我区综治平安建设及网格化社会治理工作的认可度;同时还向群众讲解医保缴费、文明养犬等与居民生活息息相关的各项政策,受到广大群众的一致好评。

此次活动围绕“网格管理化、服务心贴心”的治理理念,

深入宣传全区推进平安建设与网格化社会治理方面的举措和成效。让群众更具体、直观地了解网格建设给社区带来的好处,倡议广大群众关心和支持网格化社会治理工作,鼓励群众积极加入志愿者队伍,推动形成全民共建共治的工作格局。  
蒋建君 武杰

## 文化社区: 参观警示教育基地 接受廉政清风洗礼

本报讯 近日,文化社区党总支组织全体党员干部参观警示教育基地,学习“金坛区全面从严治党教育观”,接受思想政治和心灵上的洗涤。

在参观过程中,跟随讲解员的讲解,党员干部们依次参观学

习了“纪法如山,立规明矩”、“中流击水,激浊扬清”、“气正人和,砥砺前行”三个主题展厅,通过丰富的陈展内容和体验式的参观互动,深入学习了党的十九大以来,全面从严治党的新理念、新要求、新部署。

参观党员干部们纷纷表示,此次参观活动形式生动、感染力强、教育意义深刻。在今后的工作中,将会进一步强化党性修养,不忘初心、牢记使命,做一名让党放心、让人民满意的好党员、好干部。



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作

## 朱庄社区: 守护健康 关爱家庭

本报讯 今年是中国计生协成立40周年,6月30日,西城街道朱庄社区,开展“守护健康,关爱家庭”主题宣传活动。活动现场通过悬挂条幅、设立宣传点,向居民发放宣传折页,普及人口计划生育政策、优生优育和妇幼健康等科学知识,让居民知晓新政策,正确做到优生优育,守护健康,关爱家庭,提高他们的健康素养水平。

社区志愿者还组织部分家长和孩子走进童心书屋,精心挑选有趣的绘本故事,与孩子们互动,在美妙的故事中体验阅读的乐趣。在有趣的亲子绘本手工活动环节,小朋友和家长相互配合,不仅在活动中增长健康知识,还增进孩子与父母的互动、加强亲子沟通。

强银玲 蒋建君

## 建设文明城市常识问答

1. 大家都在谈论中国梦,您知道吗?  
实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大梦想。
2. 你知道社会主义核心价值观24个字吗?能说出其中的一些关键词吗?  
富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善。
3. 你知道我们金坛有哪些道德模范和身边好人吗?  
金坛区的道德模范和身边好人有:殷雪梅、周英仙、顾锁保、严清华、潘小平、邓莉芸、陆旭东等。
4. 你知道我们正在建设什么级别的文明城市吗?  
全国文明城市。
5. 你有没有参加过志愿服务活动?志愿服务的精神是什么?  
答:奉献、友爱、互助、进步。
6. “我们的节日”主题活动在哪些传统节日开展?  
答:春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳传统节日。
7. 未成年人“八礼四仪”文明礼仪养成教育是指什么?  
八礼:仪表之礼、餐饮之礼、言谈之礼、待人之礼、行走之礼、观赏之礼、游览之礼、仪式之礼。  
四仪:7岁入学仪式、10岁成长仪式、14岁青春仪式、18岁成人仪式。

文明创建 应知应会